
Přírodní park Březná  (www.stitecko.cz) 
Posláním přírodního parku Březná je zachování krajinného rázu typického pro část 
Zborovské vrchoviny, tvořené jednak rovinatými a mírně zvlněnými náhorními částmi, 
jednak soustavou hluboce zaříznutých údolí, jmenovitě řeky Březné a Moravské Sázavy, 
dále lesními porosty na mnoha místech s přirozenou druhovou skladbou, charakteristickou 
strukturou zemědělských kultur a krajinné zeleně a s vhodnými podmínkami pro rekreaci i 
další koordinovaný a ekologický rozvoj sídel i okolní krajiny. Je zde zřejmý výskyt zvláště 
chráněných rostlinných a živočišných druhů, majících nenahraditelný význam pro 
zachování druhové diverzity živých organismů, dále i lokalit významných geologicky, 
gomorgologicky, paleontologicky.  
 
Město Štíty  (www.stity.cz) 
Štíty, dříve Šilperk, leží v západní části šumperského okresu na jednom z dosti strmých 
ostrohů, jimiž na pravý břeh řeky Březné spadají Orlické hory. Krajina zde dosahuje 
nadmořské výšky kolem 470 m nad mořem. Okolí Štítů je ze severozápadu, jihu i východu 
romanticky hornaté a lesnaté. Roku 1334 byl již Šilperk městem. Z kulturních památek je 
nutno na prvním místě jmenovat děkanský chrám Nanebevzetí Panny Marie z roku 1755 s 
křížem u vchodu, dále dům č. 38 bývalou renesanční radnici, morový sloup P. Marie z roku 
1716 a sochu sv. Jana Nepomuckého z roku 1732 na náměstí. Dnešní počet obyvatel Štítů 
podle stavu k 31.8.2008 je 2041, přičemž jsou zde započítáni i obyvatelé přidružených 
vesnic Březné 252, Crhova 93 a Heroltic 111.  
 
Akrobat park ve Štítech  (www.stitecko.cz) 
Je největší letní skokanský areál v Evropě, který nabízí sportovní a rekreační zázemí pro 
lyžařské akrobaty i pro milovníky aktivního využití volného času. Přímo v areálu je 
celoroční ubytování ve čtyřlůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením a balkonem 
s výhledem přímo na můstky. 
 
Lázek  (www.stitecko.cz) 
Hora Lázek s rozhlednou a turistickou Reichlovou chatou z roku 1933 je nejvyšším místem 
Zábřežské vrchoviny (714 m n.m.). Rozhledna nabízí široký rozhled na výběžky Orlických 
hor, Podorlickou pahorkatinu, Hrubý Jeseník a podhůří Jeseníků až k Hané. Je odtud 
kruhový rozhled na velkou část Pardubického a Olomouckého kraje, na Králický Sněžník, 
Rychnovský vrch, za dobré viditelnosti lze vidět i Svatý Kopeček u Olomouce.  
 
Kostel v Horních Studénkách  (www.stitecko.cz) 
Kostel, původně mariánský, v 16. století českobratrský, později zasvěcený sv. Leonardovi, 
musel být postaven brzy po založení obce (r.1350), neboť již roku 1481 zde povolil biskup 
Jan z Varadína samostatnou duchovní správu. V této podobě je od roku 1666. Poutní kostel 
je lemován konventy, které se tradují od roku 1734. Byly postaveny na ochranu poutníků 
před nepohodou. Později zde byl zřízen místní hřbitov. 
 
Jakubovice   [Mičunek, D. (2008) Turistická mapa KČT 53. Praha: Trasa] 
Horská obec (200 obyv.) připomínána r. 1335, vesnická památková zóna (od r. 1995), v níž 
se dochovalo jen velmi málo hodnotných staveb. Raně barokní kostel Nanebevzetí P. Marie 
je z r. 1697. Usedlost čp. 100 je z r. 1822 – roubená lidová architektura. U obce se těžil 
galenit a antimonit. 
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